

# 德清新聞

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

## 奔向共富路 打造示范区

“亲清直通车·政企恳谈会”聚焦服务企业上市,敖煜新鼓励企业:

# 抢抓机遇 练好内功 政企联动加快上市步伐

| 记者 董华 姚海翔

昨天下午,今年第五期“亲清直通车·政企恳谈会”举行。县委书记敖煜新带着高新区、县级部门有关负责人,与部分拟上市企业代表一起,围绕“深化‘凤凰行动’,服务企业上市”主题作探讨交流。县委副书记、统战部长熊卓越参加。

在当前疫情防控、能耗“双控”的大背景下,企业在生产经营、推进上市过程中,遇到了什么困难?希望政府提供哪些帮助支持?企业家们结合各自推进上市的实际情况,敞开心扉、畅所欲言。土地供给、用电保障、税务指导、政策支持等共性的、个性化的问题都被一一摆上台面。

针对才府玻璃、天马轴承、东成生物、立泰复合材料等多家企业提出的用电保障问题,县发改局有关负责人现场作出政策解释,并表示,当前我县已制定了有序用电方案,将根据重点企业实际生产需求,“一企一策”做好供电保障,确保科学精准有效地做好能耗“双控”工作;针对贝特日用品、云峰新材料、中孚环境等企业提出的土地供给问题,县自然资源和规划局负责人也积极回应,建议企业加快项目预评审,积极申报省重大产业项目,为加快土地供给争取更多有利因素。同时,希望企业做深做细项目前期工作,确保拿地即开工,加

快项目推进。另外,针对个别企业提出的IPO项目申报省级确认、历史沿革产权确认、税务指导、环评指导等问题,有关部门也一一作出解释和回应。而作为推动企业上市的主要协调部门,金融办也承诺将发挥桥梁纽带作用,积极做好沟通对接,帮助协调解决企业在上市过程中遇到的困难和问题,并根据相应规定,及时兑现上市后奖励政策。

恳谈会上,敖煜新仔细听、认真记,不时询问,与大家探讨交流。他说,“亲清直通车·政企恳谈会”是企业和党委政府直接面对面交流的平台。通过这个平台,党委政府能够更多倾听企业诉求,增进

政企共识,合力推动发展。

敖煜新指出,当前,国家和省市都高度重视中小企业创新发展,企业迎来了更多政策利好、更广发展空间。他鼓励大家,要抢抓机遇,坚定信心,以上市为契机,增强自主创新能力、现代管理能力、适应变革能力,努力练好内功,积蓄发展力量。同时,他强调,要政企联动,加快上市步伐。一方面,企业自身要守牢安全生产、环境保护等底线,努力办好“墙内事”;另一方面,政府部门及属地要主动高效服务,按照“一企一策、一企一服务”的原则,在资源要素配置、政策供给等方面给予大力支持,全力服务企业上市。

## 听民意 聚合力 推进共同富裕

王波在乾元镇北片人大代表联络站开展主题接待活动

昨天上午,县委副书记、县长王波来到乾元镇北片人大代表联络站开展主题接待活动,主持召开座谈会,就加快推进共同富裕建设、明年民生实事项目等方面工作,听取代表和群众的意见建议,深入了解民情民意,积极回应群众关切。县委副书记、统战部长、乾元镇党委书记熊卓越,县人大常委会副主任沈生章参加。

王波实地察看代表联络站代表档案、相关制度等,听取了代表履职情况等介绍。在座谈会上,10名基层代表及选民畅所欲言,结合自身工作和基层实际,围绕共同富裕主题,从公共服务、医疗教育、产业发展、群众增收、社会保障、社会管理等方面提出了意见建议。王波边听边记,就热点、难点问题与大家深入交流意见,并对相关问题一一作了回应。他表示,大家的发言实事求是,充分反映传递了基层的心声。王波指出,推进共同富裕是一项系统工程、民心工程,需要全县上下共同努力、接续奋斗。大家要全面、准确地理解把握共同富裕的深刻内涵和要求,面对新的发展形势和人民群众对美好生活的向往,乾元镇要广泛听取各方意见建议,科学谋划发展蓝图,落实具体举措和机制,做深做实发展规划、古城复兴、产业转型升级等各项工作,切实以高质量发展扎实推进共同富裕。人大代表联络站是人大代表联系选民和群众的桥梁纽带,要充分发挥平台的重要作用,主动听取民意,收集基层诉求,积极建言献策;各级人大代表要当好民意民情的“代言人”,及时传递基层心声,同时把党委政府的决策部署准确传递到基层群众,切实发挥代表的作用,凝聚推进共同富裕的强大力量。

| 记者 杨晓燕 蔡俊

## 县政协第42次主席(扩大)会议召开

| 记者 徐超超

昨天上午,县政协第42次主席(扩大)会议召开。县政协主席张林华,县政协党组副书记方杰,县政协副主席王秀琴、嵇金星、姚欣、沈健参加。

会议讨论了县政协《关于推进“请你来协商·民生议事堂”平台建设的实施办法》、县政协跨届重点提案办理工作情况、县政协十届一次全会提案准备工作等。

张林华指出,“请你来协商·民生议事堂”平台是省政协推进政协协商向基层延伸的一个重要载体。要第一时间制定实施办法,做到任务目标明确,责任清楚到位,保证工作扎实推进;要将科学性、可操作性作

为平台建设的重要考虑因素,确保工作取得实效;要把平台建设与市、县政协的基层协商特色品牌有效衔接,进一步发挥政协贴近基层群众、服务基层治理的优势。

就跨届重点提案办理和全会提案准备工作,张林华强调,要深化跨届重点提案办理机制,做到事事有回应,件件有着落,进一步打造更为成熟、更为成型的德清政协工作品牌。要聚焦县委、县政府关注的中心工作和人民群众普遍反映的热点难点问题,针对性地准备高质量提案,为我县高质量发展建设共同富裕社会,贡献更多的政协力量。

会议还讨论研究了其他事项。

## 县选举委员会第二次会议召开

| 记者 虞高岚

昨天下午,县选举委员会第二次会议召开。县委副书记、政法委书记、县选举委员会主任陈健主持会议并讲话。县人大常委会副主任、县选举委员会副主任沈生章参加。

会议听取、审议并通过了德清县第十七届人大代表选区划分,关于县、镇两级人大换届选举选民登记的意见及德清县人大换届选举工作宣传方案。

陈健强调,选民登记是人大换届选举工作的重要环节。各选举工作办事机构要进一步落实责任,加强网上选民登记培训,认真审查选民资格,严格把

好年龄关、法律政策关和人员进出关,力求做到不漏登、不错登、不重登,确保选民登记工作平稳有序顺利进行。

县选举委员会成员单位要严把代表候选人建议人选的入口关,加强沟通协商,密切配合,认真做好代表候选人的提名推荐、酝酿、审查工作,真正把政治素质好、工作能力强、履职积极性高、敢为选民负责的代表人选推荐好,为下一步依法选举人大代表奠定良好基础。

同时,县选举委员会办公室宣传组要精心谋划换届选举的宣传工作,加强舆论宣传引导和舆情管控处置,充分保障广大群众行使选举权利,为换届选举营造良好氛围。

## 古镇保护开发 文旅融合发展



给绿水青山贴上“价值标签”

# 我县积极探索GEP生态价值转化应用

| 记者 张志炜

翻开德清县域地图,连绵的绿水青山,是其明显的生态烙印。得益于对GEP生态价值转化的探索实践,如今这些清新的空气、清澈的溪流都能“卖”上大价钱。

2019年我县与中科院生态环境研究中心共同成立了“两山价值转化”研究中心,在全国县域中首次试点GEP核算研究,将无价的生态系统“有价化”来核算“生态账”。三年来,我县以逐步实现了从研究到核算再到应用的全面提升,形成一整套生态价值的评估、监测与管理体系,为生态资源管理、生态红利共享提供了全新路径。

## 摸清生态家底 推动规划布局最优化

两个项目都想争取同一地块,优先供给谁?将两个项目的承诺亩均税收、投资强度等基础数据导入GEP核算决策支持系统,一秒即精准计算出结果:国瑞(浙江)医疗项目胜出。

记者看到,项目地块的初始

GEP值评估为1165.96万元,两个项目都会对地块的“身价”造成影响。其中,国瑞(浙江)医疗项目落地后,该地块区域内生态资源的“价格缩水”709.86万元,但是竞争对手项目对周边环境的水源涵养、洪水调蓄等几项指标影响更大,生态成本多了近162万元。“生态身价”缩水率低者,项目更优质。

今年年初,我县与中科院生态环境研究中心联合开发的德清GEP核算决策支持系统正式上线运行。该系统依托一体化智能化公共数据平台,将全县农林产品、水资源、大气环境等生态环境相关数据流汇聚形成“生态资源数据库”,精准地算出每块地的“生态身价”。企业来投资,只需将基础信息输入系统,就能得出核算结果,项目的生态影响一目了然。

除了应用于项目准入预评价,GEP核算决策支持系统也为实施绿色发展财政奖补、分配生态补偿资金提供精准数据支持。

“以前我们是以不发展工业地区农户所拥有的山林面积等为计算标准,发放定额的生态补偿资金。”县生态文明办相关负责人表

示,现在可以通过对区域年度GEP绝对值、增长率、生态保护红线区GEP贡献率等指标计算,合理分配生态补偿资金,奖补更精准。例如,在生态环境补偿资金分配中,我县将原本占比达75%“水质断面考核”调整为“GEP考核”,让农户得到了更加科学合理的资金分配。

## 量化生态效益 推动价值变现多途径

在生态价值转化应用的道路,如何将无形的生态资产转化为民众看得见、摸得着、感受得到的有形价值是一道必答题。为此,以GEP核算为基础的GEP金融贷、“生态绿币”等应用在我县应运而生。

水木莫干山都市农业综合体项目由于采用“农产品全链条数字化”模式,固碳释氧、水质净化等方

面产生的生态价值远高于传统项目,当前GEP总价值达到1439万元,比运营初期增长1301万元。基于GEP核算结果,今年德清农商银行主动为企业减负,将该项目贷款利率降低了1.95个百分点。

“除了农业项目,工业和服

业项目也可以申请,以GEP价值量作为重要信贷依据。”县金融办金融发展科副科长陈超介绍,上线以来GEP金融贷已发放贷款203笔,金额1.24亿元,项目对应生态价值达到1.73亿元。

而与水木莫干山同样尝到GEP核算甜头的,还有广大德清市民。“200枚绿币兑换一袋食盐……”在下渚湖街道“生态绿币”兑换驿站门口的数字大屏上,

实时滚动着辖区居民的“生态绿币”信息。

启动“生态绿币”奖励机制以来,通过引导生态绿色行为,下渚湖街道近几年GEP值增长率始终保持在5%以上,社会群体与生态建设在逐渐实践和完善中形成“绿色闭环”。2020年,街道共计为民众兑换“生态绿币”110万枚。

县生态文明办相关负责人表示,接下来我县将以数字化改革为抓手,深入推进“GEP辅助决策和生态价值转化”应用建设,进一步凸显生态优先、绿色发展的导向性作用,不断释放生态红利、放大生态成果,为实现共同富裕提供实践经验。

浙里办 | 伴你一生大小事

浙里办是一款基于浙江政务服务网一体化平台能力的APP,是全省掌上办事官方唯一入口。“浙里办”囊括“掌上办事”“掌上咨询”“掌上投诉”三大核心功能板块,以及查缴社保、提取公积金、交通违法处理和缴罚、缴费等数百项便民服务应用。



扫码下载浙里办